



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和文艺晚会将于9月3日在京举行

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺

晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行,习近平等将出席观看。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话



9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

新华社记者 谢环驰



9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。这是习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人集体合影。

新华社记者 黄敬文

新华社天津9月1日电(记者丁锡国 邹伟)9月1日上午,上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

9月的天津,秋高气爽。梅江会展中心外,与会各国旗、上海合作组织会旗迎风飘扬。上海合作组织2024—2025年轮值主席国徽标格外醒目。

习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人亲切握手并集体合影,随后主持元首理事会会议。

习近平指出,从黄浦江畔到海河之滨,上海

合作组织走过不平凡发展历程。上海合作组织成立24年来,成员国秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,共享机遇、共谋发展,取得一系列开创性成果、历史性成就,树立了新型国际关系的典范。上海合作组织率先建立边境地区军事领域信任机制,最早采取打击“三股势力”多边行动,维护了地区和平安全,率先启动共建“一带一路”合作,使地区发展繁荣动力更加充足,立体互联互通网络更加完善;率先缔结长期睦邻友好合作条约,宣告世代友好、永不为敌,促进了各成员国人民相亲、民心相通;率先提出共商共建共享的全球治理观,践行真正的多边主义,为促进世界和平与发展发

挥了积极作用。习近平强调,上海合作组织已经成为世界最大区域组织,国际影响力和感召力日益增强。展望未来,各成员国仍须遵循“上海精神”,脚踏实地砥砺奋进,更好发挥组织功能。

一是坚持求同存异。尊重彼此差异,保持战略沟通,凝聚集体共识,加强团结协作,把合作盘子做大,把各国禀赋用好,把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升贸易和投资便利化水平,加强能源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能等领域合作,在此基础上实现合作共赢。

未来共同迈向现代化。

三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲,在经济合作中鼎力支持,携手打造立己达人、美美与共、和合共生的文明百花园。

四是坚持公平正义。弘扬正确二战史观,反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径,维护以联合国为核心的国际体系,支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,推动构建更加公正合理的全球经济治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革,加强资源投入和能力建设,让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效,为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。

习近平指出,中国始终将自身发展同上海合作组织发展联系起来,同各成员国人民对美好生活的向往联系起来。中方愿同各方一道,牢记初心使命,积极担当作为,推动上海合作组织行稳致远,朝着构建人类命运共同体的美好未来坚定前行。(讲话全文详见2版)

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、印度总理莫迪、伊朗总统佩洛希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、地区反恐怖机构执行委员会主任沙尔哈耶夫先后发言。(转2版)

习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电(记者王建华 杨依军)9月1日下午,“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

习近平指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心,坚持在历史前进的逻辑中前

进、在时代发展的潮流中发展。中方愿同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。

为此,习近平提出全球治理倡议:

第一,奉行主权平等。坚持各国无论大小、强弱、贫富,都在全球治理中平等参与、平等决策、平等受益。推进国际关系民主化,提升发展中国家的代表性和发言权。

第二,遵守国际法治。全面、充分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则,确保国际法和国际规则平等统一适用,不搞“双标”,不将少数国家的“家规”强加于人。

第三,践行多边主义。坚持共商共建共享的

全球治理观,加强团结协作,反对单边主义,坚定维护联合国地位和权威,切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四,倡导以人为本。改革完善全球治理体系,保障各国人民共同参与全球治理、共享全球治理成果,更好应对人类社会面临的共同挑战,更好弥合南北发展鸿沟,更好维护世界各国共同利益。

第五,注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进,统筹协调全球行动,充分调动各方资源,打造更多可视成果,以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调,上海合作组织在成立宣言和组

织宪章中开宗明义指出,要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24年来,组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享,提出并实施许多全球治理新理念,日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局,上海合作组织要发挥引领作用,为维护世界和平稳定贡献“上合力量”,为推动全球开放合作展现“上合担当”,为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”,为捍卫国际公平正义采取“上合行动”,当好践行全球治理倡议的表率。

习近平最后强调,中方愿同各方一道,勇担大义、笃行大道,弘扬正确二战史观,坚定维护二战胜利成果,让推进全球治理体系变革、推动构建人类命运共同体的成果更多更好造福全人类。(讲话全文详见2版)

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统佩洛希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和印度代表,观察员蒙古国总统呼日勒苏赫,对话伙伴国阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总理帕特尼扬、柬埔寨首相洪森等出席。(转2版)

正义必胜 和平必胜 人民必胜 ——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际

详见4版

石谋军在省委党校(甘肃行政学院)2025年秋季学期开学典礼暨中青班开班式上强调

坚定不移走好新时代党的群众路线 倾情倾力做实新形势下群众工作

本报兰州9月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委党校(甘肃行政学院)2025年秋季学期开学典礼暨中青班开班式今天举行,省委副书记、省委党校(甘肃行政学院)校(院)长石谋军出席并讲话。他强调,要深入

学习贯彻

习近平总书记关于群众工作的重要论述,坚定不移走好新时代党的群众路线,持续提升服务群众、组织群众、引导群众的能力本领,倾情倾力做实新形势下群众工作,以更加过硬作风带领群众投身社会主义现代化建

设新征程。

石谋军强调,要把走好群众路线作为永恒课题深入实践,有力践行以人民为中心的发展思想,始终保持同人民群众的血肉联系,充分发挥群众工作的根本性、基础性作用。(转3版)

政协甘肃省第十三届委员会召开第三十五次主席会议 庄国泰主持并讲话

本报兰州9月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)政协甘肃省第十三届委员会今天召开第三十五次主席会议。省政协主席庄国泰主持并讲话。

会议传达了全国政协十四届常委会第十三次会议精神和全国政协《关于发挥全国政协界别作用的意见》,审议通过政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第三十次会议筹备意见。

庄国泰表示,要深入学习《关于发挥全国政协界别作用的意见》精神,充分认识委员按界别划分、以界别形式履职的特点、优势和要求;结合甘肃政协工作实际抓好《意见》贯彻落实,进一步丰富平台载体,创新履职形式,注重征

集界别提案、界别发言和界别社情民意信息,扩大各领域覆盖面,进一步发挥界别的特色和优势。要学习贯彻好全国政协十四届常委会第十三次会议精神,把工作重点聚焦到为制定“十五五”规划建言献策上,把相关问题研究与视察考察调研、协商议政、民主监督、社情民意信息等重点工作结合起来,力争形成高质量研究成果和对策建议;要认真学习贯彻《中国人民政治协商会议全国委员会提案工作条例》,把全国政协《条例》同已有的制度统筹起来,协同抓好落实,进一步发挥好提案在政协履职中的重要作用,不断推动政协工作高质量发展。要按照中央和省委部署,学习好宣传好贯彻好中共二十届四中全会精神,引导全省各族各界群众把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要把省政协十三届十三次常委会会议的各项筹备工作做精细、做扎实,聚焦大事要事、立足长远发展,深入调查研究,广泛听取意见,为编制“十五五”规划提出更多具有前瞻性、针对性、可操作性的意见建议。要加强向全国政协的信息报送工作,整理提炼重点调研、重要工作形成的成果,建立专项信息报送机制,进一步提高信息工作质效。

何伟、马文云、王锐、郭承录、郭天康、霍卫平、刘仲奎及王建太出席。